

开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

迎宾路第二小学小记者站专版

消防员叔叔,你们辛苦了

本报小记者(迎宾路第二小学4年级5班) 孟诗涵

11月6日,我们带着无比好奇和激动的心情,在老师的带领下来到了九河西路消防救援站。

一进门,我就被眼前的景象震惊了。这里整整齐齐地排列着7辆消防车,1号车是用于灭火的,2号和3号车是辅助1号车的……它们像一个个整装待发的战士,时刻准备着上战场。

我们还看到了消防服,仅仅是看上去就感觉它很重。在消防员叔叔的帮助下,一名同学试穿了消防服。我们好奇地问他有什么感受,他认真地说:“它很重,穿上很闷热。”

消防员叔叔告诉我们,这身消防服再加上随身携带的消防

装备有20多公斤呢。我大吃一惊,很难想象他们是如何穿着这么重的消防服去灭火的。

消防服也不止一种,黄黑色的是救火的时候穿的,橘色的是抢险救援时穿的……

我想,消防员叔叔们每天都要训练,时刻准备着出警,真是太辛苦了!

更让我吃惊的是,消防员叔叔们从接到指令,到穿好消防服开车出发,仅仅需要45秒!而每一次出任务,都可能面临生命危险,尽管如此,他们依然奋不顾身!

消防员叔叔,你们辛苦了!你们是名副其实的英雄!



我们的好榜样

本报小记者(迎宾路第二小学4年级8班) 李铭熙

11月6日,阳光明媚,我们来到九河西路消防救援站参观学习。

消防员叔叔带我们走进他们的训练场。在训练场一角有一个大约4层楼高的铁皮房,它叫消防训练塔。

从训练塔上垂下一条很粗的绳子,是消防员叔叔练习攀爬时用的,绳子摩擦得很厉害,可想而知,消防员叔叔们平时训练一定很刻苦。

出于好奇,我和小伙伴们也去试了一下,好难爬啊,根本爬不上去!顿时,我感觉消防员叔叔们好了不起啊!

消防员叔叔还告诉我们,他们每次出任务,从接到指令,到穿好消防服坐上消防车出发,只有45秒。这真是神速啊!他们出任务越快,被救助的人才能尽快得救。

消防员叔叔总是冲在最危险的一线,他们是真正的英雄,也是我们学习的好榜样。

最美逆行者

本报小记者(迎宾路第二小学5年级2班) 曹佳萱

11月6日,在老师的带领下,我们小记者来到九河西路消防救援站。

一位消防员叔叔带我们参观了消防车停放处,给我们介绍了各种消防车的功能和用途,还为我们示范了一下如何使用干粉灭火器。

随后,消防员叔叔又给我们介绍了他们出任务时穿的各种消防服。黑色的消防服是在发生火灾时穿的;橙色的是有人坠楼或者不小心落水时穿的,叫抢险救援服……

消防员叔叔还带我们试穿了消防服。消防服很沉,有隔热

和防水的功能。我当时就在想,如果让我穿着这么重的衣服,再戴上沉甸甸的消防头盔,真的是会连路都走不稳。这一刻,我感受到了消防员叔叔们的不易和艰辛。

采访环节,我问消防员叔叔:“您在第一次出任务的时候,害怕吗?”他笑了笑说:“我第一次去救援的时候也害怕,但是想到这是为老百姓服务,我就不怕了。”听到他的回答,我心生敬佩。

我觉得,我们要向这些最美逆行者致敬。

校长寄语



我校秉承“以人为本,拾级而上,培养人格健全、全面发展的现代人”的办学理念,树立“志行”核心文化,筑牢立德树人之本。立志立人,尚志尚行,在“培志”和“笃行”的融合教育中,打造一支尚德励志、求真践行的教师队伍,用心培育博学笃志、知行合一的新时代好少年。志存高远,敦行至善,我们将用美德美行践行校训——世界因我而美丽!

——迎宾路第二小学校长
答慧

我的橙色英雄梦

本报小记者(迎宾路第二小学5年级11班) 伏娅楠

在我心中,一直有一个橙色的英雄梦,它如同一团燃烧的火焰,闪耀着无比璀璨的光芒。11月6日,我怀着崇敬与期待的心情,踏入了九河西路消防救援站。这里承载着我对消防员们的无限敬仰,我的橙色英雄梦在这里变得更加清晰而生动。

我们来到消防车停放处,这里的消防车大小相近,但功能各异。有泡沫消防车,能应对易燃液体的火灾;有装满工具和水带的消防车,是灭火“百宝箱”;还有可用于高空救援的登高平台消防车,其机械臂能升高,可用于高楼火灾中救助被困人员……

各式各样的消防服也让我大开眼界,不同颜色的消防服具有不同的功能。

在和消防员叔叔交流时,

有同学问:“叔叔,你们不怕牺牲吗?”

消防员叔叔目光坚定地看着我们说:“我们当然怕,但当我们选择成为消防员的那一刻,守护人民就是我们的使命。如果我们因为害怕而退缩,那些等待救援的人就会失去希望。我们愿意用自己的生命去换取更多人的安全,这是我们的职责,也是我们的荣耀。”

那一刻,我眼中的他们更加高大,那身橙色消防服仿佛有了更耀眼的光芒。

他们就是我心中的橙色英雄,每当警铃响起,他们如橙色闪电冲向救援现场。我梦想有一天,也能像他们一样勇敢,守护大家的安全,让橙色之光永不熄灭。

(指导老师:徐畅)



采访消防员叔叔

星星点灯

刻苦训练

“我们马上能见到消防车了!”“我们要与消防员叔叔面对面了!”平静的小路上为何出现了一片欢声笑语?当然是老师正带着我们小记者去参观九河西路消防救援站啦!

到了消防站,我们听到一阵“嘿哈”的声音,原来是消防员叔叔们正在训练。我看到那些训练器材,原本光滑的绳子,如今已变得非常粗糙,可以看出消防员叔叔训练是多么刻苦。

我们要向消防员叔叔们学习,学习他们的无私奉献和英勇无畏。

本报小记者(迎宾路第二小学4年级7班) 李锦鸿

关注消防安全

在参观过程中,我们见识到了消防员叔叔们出任务时使用的各种消防器材,也了解了他们在应对各种紧急情况时要做的准备。

消防员不仅是一种职业,更是一种责任和担当。他们时刻准备着,无论何时何地,只要一有险情,他们就会毫不犹豫地冲在最前面。他们这种无私奉献的精神让我敬佩不已。

我们每个人都应该关注消防安全,共同为建设一个更加安全的社会贡献自己的力量。

本报小记者(迎宾路第二小学5年级1班) 王天宇

向消防员叔叔学习

本报小记者(迎宾路第二小学4年级5班) 孙雨沫

11月6日,碧空如洗,万里无云,我怀着激动的心情和其他小记者们一起参观了九河西路消防救援站。

一进大门,我们看到7辆消防车,它们像雄赳赳、气昂昂的战士一样,时刻准备着。迎接我们的消防员叔叔为我们讲解了每辆消防车的功能,有的是扑灭小火用的,有的是专门扑灭大火用的,还有一辆是器材车,里面有各种各样的救援设备……

消防员叔叔给我们介绍水带时,我感觉那一卷长长的水

带就像万里长城一样,默默地守护着我们的安全。

紧接着,我们来到了消防员叔叔们的训练基地。消防员叔叔给我们讲了他们训练时的消防训练塔:这个训练塔大约有4层楼房那么高。在训练塔上还拴着一条粗粗的绳子,从最高处一直垂到地面,那条绳子都有些粗糙了,可见平时消防员叔叔们训练一定很辛苦。

消防员叔叔们一直默默地守护着我们的安全,我们要学习他们无私奉献、舍己救人的精神。



快乐合影

扫码看视频 新闻料更多

扫描二维码,跟随迎宾路第二小学晚报小记者去现场看看吧。



本版摄影 徐畅